

三季度50城租金止跌

无锡租金收益率为1.9%

表1 50个典型城市租金收益率

城市	收益率	城市	收益率	城市	收益率	城市	收益率	城市	收益率
韶关	3.8%	哈尔滨	3.0%	昆明	2.5%	烟台	2.1%	北京	1.7%
乌鲁木齐	3.6%	长沙	2.9%	成都	2.4%	杭州	2.0%	唐山	1.7%
锦州	3.4%	南宁	2.9%	西安	2.3%	武汉	2.0%	宁波	1.7%
湛江	3.2%	兰州	2.9%	洛阳	2.3%	合肥	1.9%	石家庄	1.7%
西宁	3.2%	赣州	2.7%	太原	2.3%	无锡	1.9%	南京	1.6%
牡丹江	3.2%	重庆	2.7%	蚌埠	2.2%	温州	1.8%	三亚	1.5%
桂林	3.2%	沈阳	2.7%	郑州	2.2%	济南	1.8%	福州	1.5%
宜昌	3.1%	贵阳	2.7%	南昌	2.2%	广州	1.8%	青岛	1.5%
银川	3.1%	大连	2.6%	大理	2.2%	天津	1.8%	深圳	1.5%
长春	3.1%	海口	2.6%	呼和浩特	2.2%	上海	1.8%	厦门	1.2%

数据来源：城市房产网、易居研究院

上海易居房地产研究院日前发布了《2019年三季度50城租金收益率研究报告》。该报告显示：三季度，50城租金收益率为2.4%，环比上涨1%；租金收益率为2018年二季度后首次由降转增，表明租房市场状况有所好转。

二线城市租金收益率继续下降

房屋租金收益率，是指一套房屋的年租金收入与房屋价值的比值。租金收益率是衡量投资收益的重要指标之一。租金反映房屋的使用价值，是市场的真实需求。因此可以通过租金收益率来反映房租与房价的偏离度。

数据显示，2019年三季度，4

个一线城市的平均租金收益率为1.7%，环比增长1%，同比下降4%，环比由降转增而同比降幅扩大；31个二线城市平均租金收益率为2.3%，环比下降1%，同比下降6%，环比与同比降幅均收窄；15个三线城市租金收益率为2.5%，环比增长3%，同比下降8%，环比

由降转增，同比降幅收窄。租金收益率下跌主要原因均是房价涨幅超过租金涨幅。总体上看，三类城市中，一线城市和三线城市租金收益率均有所增长，而二线城市租金收益率则继续下降，主要原因是三季度二线城市租金基本保持稳定，而房价有所上涨。

南京杭州等地租金收益率环比跌幅大

从50城租金收益率排序看，租金收益率排名前5的城市分别为韶关(3.8%)、乌鲁木齐(3.6%)、锦州(3.4%)、湛江(3.2%)和西宁(3.2%)，主要是弱二线城市和三线城市，近几年房价整体涨幅不大，租金稳步上涨，租金上涨幅度与房价上涨幅度相近，因此租金收益率较高。租金收益率最低的5个城市分别为厦

门(1.2%)、深圳(1.5%)、青岛(1.5%)、福州(1.5%)和三亚(1.5%)，这些城市的房价水平远超租金水平，并且近几年房价涨幅远大于租金涨幅。

易居研究院研究员王若辰表示，租金收益率环比涨幅较大的5个城市分别为广州(11%)、锦州(9%)、洛阳(9%)、韶关(9%)和湛江(6%)。这几个城市的租金均

环比涨幅较大，而房价环比下跌或持平，因此导致了租金收益率的上升。从环比跌幅数据看，南京、杭州和武汉等地租金收益率环比跌幅最大，分别为7%、7%和6%，该类城市均为热点二线城市，且三季度均为租金下跌明显但房价继续上涨的城市，这和其上半年房地产市场过热从而挤压居民真实消费能力有一定关系。

无锡租金收益率同比降8%

无锡的租金行情在全国处于怎样的水平？数据显示，无锡在三季度的租金收益率为1.9%，在50个典型城中排名第35位，低于2.4%的平均水平。分析人士指出，三季度租金收益率环比跌幅为2%。收益率下跌可以反映出居民租房需求的降低，而房价却持续地上涨，同时无锡8%的同比下降，侧面印证了无锡今年的房价涨幅快于去年。

因此在无锡，租房还是比较幸福的。

王若辰还表示，我国部分城市长期以来租金收益率较低，这主要是房价涨幅过大，租金上涨速度小于房价上涨速度。而租金反映房屋的使用价值，是市场的真实需求，房价与租金背离，说明房价存在一定程度的泡沫。7月30日中央政治局会议首次提出“不将房地产作为短期

刺激经济的手段”，每逢经济下行时期便刺激房地产的预期被打破，随后房地产市场降温明显。王若辰预计，随着政策的收紧，三季度房地产市场结束了上半年的火热状态，市场回归理性，租金重新上涨，租金收益率开始企稳。预计未来几个月房地产市场仍将继续降温，租金收益率有望保持稳定。

(仙林)

归心邻里，共筑融情

无锡融创带你重溯儿时的和睦邻里情

金秋十月，一场“归心邻里共筑融情”邻里百家宴活动在无锡融创社区上演。无锡融创家人在这里欢聚一堂，共赴美好生活新场景。

无锡融创作为一个深耕无锡15年的房企，布局瓊瓯湾、熙园、运河壹号府、蠡湖香樟园等二十几个项目，连续7年蝉联城市地产销冠，从项目住宅品质到物业服务，多年来一直坚守着构建美好社区的职责。此次百家宴活动，无锡融创旨在用最烟火气的方式，拉近邻里间的距离，传达真实而温暖的邻里情。

活动现场共有千余家业主参与，从“陌邻”到“睦邻”，一场别开生面的包饺子活动瞬间拉开了邻里之间的距离。宴会上热情高涨

的业主们，每家都精心准备了三道拿手菜，为晚宴增添了一抹更走心的幸福味道。

在风和日丽的周末里，因美食而相聚的邻里家人，边享受美食，边分享身边趣闻，举杯同庆难得的相聚时光。业主不禁感叹：“这样的百家宴，好像回到了儿时的大院生活，大家齐聚一堂吃东西、看表演、话家常，真是难得的悠闲时光！”

百家宴是邻里沟通的桥梁，是和睦邻里的开始，在这里除了有美味佳肴，更有独属于无锡融创家人的视听盛宴。在这里，可以欣赏到动感的街舞、优雅的舞蹈秀、酷炫的儿童秀，还可以欣赏到旗袍秀、相声、架子鼓……精彩的演出环节，实力诠释着无锡融

创百家宴的欢乐盛况。

百家宴上，无锡融创客服人员用细致贴心的服务，征服了满座融创家人。从现场环境的布置到宴会的跑菜服务，密切地关注着每位家人的需求，让家人们有了更舒适的欢聚空间。业主李先生说，他已经第三次参加无锡融创的百家宴了，“无锡融创真的从未让我失望过，每一次都让我很惊喜，这么热闹的活动，专业的表演，感觉真的太好了。”

在无锡融创社区里，这样精心准备的活动，是回归和睦邻里的传统，也是无锡融创对美好生活的另一种诠释，让无锡融创家人们在友好的邻里氛围里，产生更美好的心灵感受。

(小荣)



无锡社区乐跑赛鸣枪开跑 千人用脚步丈量“爱心里程”

跑健康、睦邻里、做公益、献爱心……10月19日上午，2019无锡社区乐跑赛在梁鸿国家湿地公园鸣枪开跑。来自无锡、常州、靖江22个社区近1200名万科业主齐聚于此，在快乐奔跑的同时，为孤独症儿童献上自己的一份爱心。

亲子邻里共参与，打造和谐社区

区别城市乐跑赛，社区乐跑赛鼓励以家庭为单位参与活动。2019无锡社区乐跑赛的活动现场设置多种趣味互动游戏，抖音网红游戏“眼疾手快”、无锡特色惠山泥人手工坊、折纸飞机……不仅小孩子们玩得开心，大人们也不会无聊。“年代乐玩区”带大人们重温了儿时经典。摔元宝、套圈、跳皮筋等80、90年代游戏，经历岁月洗礼，仍以独特的魅力吸引着现场的乐跑者们。小孩子体验新奇，家长们借机重温童年的快乐。同时，创意全家福拍照区域更是让参与活动的一家人都能记录下美好的赛事时光。

献礼新中国70周年，我们努力奔跑

2019年是中华人民共和国成立70周年，也是乐跑系列赛事的第七年。无锡社区乐跑赛活动现场设置多个环节献礼祖国。邻居们在进入会场后即可看到“我爱中国”的拍照打卡点，乐跑者通过合照的方式为祖国点赞。在现场表演环节中，来自万科城市花园的业主代表们和物业工作人员一起合唱《我和我的祖国》，用歌声向祖国的繁荣昌盛致敬。另外在主会场和赛道上还设置了年代主题的合照区，旨在让乐跑者在奔跑中一起致敬中华人民共和国成立70周年。

暖心服务，随时在线

为确保业主能够安心参赛，活动现场随处可见物业的暖心服务。物业专属管家给予跟车导游式服务、设置“儿童守护站”为走失儿童提供温暖归属、起跑时专属管家列队加油、在每公里处设置补给点、同时在主会场内及赛道边安排医疗急救人员以保证最快速度应对突发状况。贴心的管家在跑道终点处提供能量补给包、以及奖牌，迎接乐跑者的胜利归来。据介绍，为确保活动顺利举办，活动筹备期间万科物业组织安保、志愿者、管家、后勤等工作人员踩场十余次，活动现场调用安保60人，志愿者80人提供服务。

无锡社区乐跑赛以乐跑为平台，在践行企业责任的过程中，让更多的人关注家庭和社区建设，成为美好的享受者和传播者。

(小孙)